

我们的办公室在路边和广场上

头3天
工作量比平时翻倍

“过节期间流动摊点增多，一出门就是一上午，要把能想到的都准备好。”10月1日，是国庆、中秋长假第一天，早上8时许，市城管执法直属一大队各中队的队员们，整理好巡逻装备及车辆后，便从各中队出发。节日里的达城和日常不一样，街道上热闹非凡，队员们刚到中心广场，就看到人山人海，队员们立即上前纠正占道经营行为。

“麻烦你们把摊子收了，莫乱摆。你们不收，我们就动手帮你收……”执法队员对摊主说。忙着给客人补钱的摊主起初并不理睬城管队员的劝导，当城管队员再次重复后，摊主不情愿地说：“我自己来，马上就收起来。”不到1小时，广场区域的流动“小吃摊”全部被清理干净。

“长假头3天里，连办公室都是在路上开。”据市城管执法直属一大队负责人介绍，10月1日至3日，大队加强了巡查力度，主要开展市容市貌管理工作。期间专门对朝阳农贸市场占道经营进行清理，处理西外山语城重庆火锅油烟噪音问题，跟踪回访江湾城搅拌站路口路面污染严重问题，金山北路开展夜间整治，二医院周边占道经营游摊和“骑门摊”及莲花湖的游摊进行专项清理。该负责人说，长假期间工作量翻倍，各中队队员及领导全都在路面上，

几个中队领导需要沟通时，开会地点都选在了中队交界的路面上。

后4天
继续对占道摊贩施压

在长假的最后4天里，城管队员继续加强整治辖区的宣传促销活动、流动摊贩、占道经营、早餐夜市等违规行为。10月5日上午，市城管执法直属一大队及辖区中队队员对通川北路“达州市通川区第四小学”沿线进行联合规范整治，清除了“四小”门口布幅广告1起，“金六福珠宝”开业占道宣传广告牌1起，劝导并督促规范违规占道经营饰品摊点3家，及时保障了节假日期间良好的市容秩序。

10月6日，市城管执法直属一大队五中队对清华园、二医院附近、莲花湖游摊占道经营的行为进行了清理，共清理10余起；三中队队员对西外辖区进行巡查，对占道摊贩进行耐心教育和劝导，共清理游摊30余起，确保辖区环境整洁有序。7日，为维护市容秩序的整洁，避免夜间烧烤占道经营和油烟扰民行为，直属一大队继续坚持，不间断地对徐公祠步行街、达巴路口的夜间市容状况进行值守。

据统计，长假期间，直属一大队共计清理流动摊贩200余起，规范出店经营40余起，劝导广场舞噪音30余起、商业噪音20余起，取缔促销活动10余起，取缔人民广场儿童游乐项目10余起。

(彭怡 本报记者 李泽希)

■治脏治乱治尘治噪治水
达州城区“五治”在行动市扬尘治理办认真开展
“迎中秋庆国庆”环境专项治理

本报讯 为营造整洁优美、文明有序的城市环境，让全市人民度过一个喜庆、祥和的节日，节日期间，市扬尘治理办按照市城乡环境综合治理办、市城管执法局工作部署，切实加强领导，精心制定方案，采取有力措施，深入开展环境治理工作。

规范建筑工地管理。双节期间，该办工作人员对罗浮山水美地、滨江四季花城二期、大寨子公园、川东北电商分拨中心、达钢集团、凤凰山隧道西段、莲花湖安置房项目、天誉·誉府项目部等在在建工地存在的运土渣渣冒装、洒漏、带泥上路车辆等扬尘污染相关问题进行了督促整改，共计9次。

加强道路扬尘管控。重点对入城脏车和工地运土渣渣冒装、洒漏、带泥上路车辆进行依法查处。双节期间，共劝导入城脏车61辆。同时，加强了夜间值守，努力做到夜晚与白天一个样，坚持重点巡查，错时管理，对漏管失控问题予以弥补，彻底改变了“夜间反弹回潮”怪象，有效地制止了夜间污染。

加强扬尘工作宣传。为加大舆论引导和正面宣传，弘扬正能量，充分调动人民群众参与环境治理，主动爱护环境的积极性和主动性，该办充分利用新媒体的便捷广泛性，双节期间，在达州城管政务微信上宣传扬尘治理工作10余条。

(杨万勇)

放弃陪伴家人的机会
国庆假期 他们坚守岗位也快乐

本报讯 有人说，选择了环卫，就是选择了奉献；然而，对于他们来说，选择了环卫工作，留给他们的选择只有“在放弃中坚守”。在大家欢度国庆佳节时，他们要放弃陪伴家人的机会，去坚守一线岗位，保障达城秩序及环境；周末时，他们更要恪尽职守，放弃与家人相聚的时光；一个举报，他们就必须要赶赴现场……

每逢节假日，达城人流量会增加不少，环卫类的工作量也随之增加。为切实加强节假日处理能力，市环卫处制定了节假日应急处理方案，加强了人员的部署，以此确保城市干净整洁有序。10月1日上午，已经快10点，市环卫处材料股刚刚处理完几件设备维护回办公室，突然电话又响了，对方在电话里称，西外廖家湾处压缩垃圾站点突发故障无法运行。挂掉电话后，材料股负责人立即组织生产厂家的专家和单位的修理师傅赶往现场查看，并在短时间内恢复了机器设备的正常运行。

由于国庆期间达城持续被雨水“洗礼”，城区部分路面出现积水，给市民出行带来不便。10月2日上午，环卫工人一早就在塔石路、通川区农贸市场、好一新等路段及时清理路面积水，确保雨水顺利外排，给市民创造良好的出行环境。10月3日至7日，几十名环卫工人又出现在达城大街小巷中清理墙上的“野广告”。一名环卫工人告诉记者，“因为达城要创文明城市，最近我们都是凌晨4点开始打扫，一直持续到晚上10点才回家，吃饭也是和同事轮流值班，我们不怕苦也不怕累，但是面对屡禁不绝贴‘野广告’的行为，简直令人发指，激愤不已，希望乱喷乱贴‘野广告’的市民能珍惜我们的劳动成果。”

据了解，每逢重要节日，环卫工人都不得不放弃部分甚至是全部的休息时间，坚守岗位，越是重要节日，达城的环卫压力越重，晚上留守的值班人员也随之翻倍。“虽然家人有些不理解，但这是自己的本职工作，为了减少达城卫生污染造成的不便，做点小小的牺牲是值得的。”一名环卫工人这样说。

(李开忠 本报记者 李泽希)

宣汉县城管办联合社区
重拳整治违规夜市烧烤

本报讯 为切实解决辖区露天烧烤带来的占道经营、交通拥堵、环境污染等问题，保障广大市民的身体健康，维护城市和谐有序的人居环境，近日，宣汉县城管办联合执法大队北城中队联合石岭社区对岭南夜市存在的问题进行集中整治，规范商户的经营行为。

整治过程中，执法人员和社区居民共同上门进行讲解宣传，告知允许设置和禁止设置夜市烧烤的具体区域以及违章设置夜市烧烤将被强制取缔、处罚等后果，避免了经营户盲目从事夜市烧烤被取缔，减少其经济损失。告知商户露

天烧烤应注意的事项以及合理处理餐厨垃圾、卫生等事宜。明确商户即刻起停业整改，责令其一周之内对油烟污染(安装油烟净化器)、噪音扰民、占道经营等问题整改到位，否则不得营业。在大家的共同努力下，商户对整改意见表示支持，亲自把火端到地上灭掉火源，并收好摊点。

行动中，共出动执法车辆2台、执法人员5名、社区工作人员6人和居民40余户，共计劝导整顿20余个夜市摊点。截至目前，岭南街秩序井然，所有夜市均歇业整顿，整治效果突出。

(本报记者 李泽希)



主编 王爱民
编辑 李洪春

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen
投稿邮箱
dzwbjzx@sina.com

报料热线:2382258